

13 декабря на вечернем заседании Пленума ЦК КПСС с заключительным словом выступил Пер-Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Затем Пленум единодушно принял развернутое постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева — «Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа».

Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы.

Пленум освободил от обязанностей кандидата в члены Президиума ЦК КПСС В. В. Щербицкого. Кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС Пленум избрал П. Е. Шелеста.

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 130 | Год издания 1-й | Вторник, 17 декабря 1963 года | Выходит 4 раза в неделю | Цена 2 коп

## По почину пугачевцев

### Технику — на линейку готовности к 1 февраля!

Хлеборобы колхоза имени Чкалова внесли весомый вклад в дело увеличения производства зерна и продажу его государству. Колхоз перевыполнил план продажи хлеба государству. Продано 18 тысяч центнеров. Засыпаны семенные фонды.

За два года экономика хозяйства возросла в два раза. Доход с 301 тысячи в прошлом году возрос до 600 тысяч рублей в этом году. Оплата труда увеличилась в три раза.

Однако труженики артели не использовали все резервы для резкого увеличения производства зерна. В результате не выполнено принятое обязательство. Недоработали и механизаторы. Техника полностью не загружалась, были случаи простоя тракторов.

В борьбе за увеличение производства зерна и других продуктов сельского хозяйства огромное значение имеет техническое состояние машин.

Инициатива рабочих, специалистов «Сельхозтехники» и механизаторов Пугачевского управления зажгла сердца тружеников нашего колхоза. В ответ на призыв пугачевцев мы решили досрочно — к 1 февраля 1964 го-

да отремонтировать все тракторы. из них 6 гусеничных будут подготовлены к 25 декабря. На линейку готовности к 1 февраля поставим все сеялки, культиваторы, плуги, бороны, катки.

Вместе с этим решено подготовить к будущему году хорошую ремонтную базу — мастерскую. На ее строительстве механизаторы отработают не менее тысячи рабочих часов. Своевременная подготовка техники даст возможность организованно провести все зимние агротехнические мероприятия и во всеоружии встретить весну шестого года семилетки.

В зимнее время механизаторы будут заниматься в кружках по повышению квалификации. В результате учебы каждый приобретет вторую специальность или повысит разряд.

В текущем году в колхозе недостаточно внимания уделялось вывозке навоза под талие культуры, как кукурузы и свекла. Недооценка удобрений отразилась на урожае ности. Он получен ниже, чем имела возможность.

К весне мы обязались вывезти на кукурузные и свекловичные плантации не менее четырех тысяч тонн навоза сыпца. Под

эти же культуры внесем 250 центнеров минеральных удобрений.

Проведение этих мероприятий позволит уже в будущем году собрать с каждого из 3200 гектаров по 12,8 центнера зерна с гектара. За счет увеличения урожайности валовой сбор зерна будет доведен до 41 тысячи центнеров против 31 тысячи в этом году. В государственные закрома засыпем его не менее 24 тысяч центнеров.

Для обработки поступающего зерна силами механизаторов построим механизированный ток, где два-три человека будут заменять 30 человек, работающих в этом году. Производительность труда увеличится в пять раз.

Сейчас среди механизаторов развернулось настоящее социалистическое соревнование за

досрочную подготовку техники. Каждому доведено конкретное задание по ремонту, определены сроки постановки техники на линейку готовности.

Мы обращаем ко всем механизаторам колхозов, рабочим совхозов с призывом включиться в социалистическое соревнование за своевременную подготовку техники к полевым работам, с тем, чтобы организованно провести предстоящий весенний сев.

- А. ШВАРЕВ, председатель колхоза;
- А. МОИСЕЕВ, секретарь парторганизации;
- В. ДАДОНОВ, инженер;
- Я. МОИСЕЕВ, зав. мастерской;
- П. ДУБИНИН, Н. МИЗУНОВ, В. ЛОПАТИН, трактористы;
- С. ЗАХАРОВ, Н. МАТЬЕЕВ, бригадиры;
- И. КОЛЬЦОВ, кукурузовод и другие.



**Южно-Казахстанский край.** Эти молодые парни через несколько минут поднимутся на высоту многоэтажного дома и начнут обычную трудовую смену. Герман Прокофьев, Виктор Комватный и Евгений Одиобурцев работают монтажниками-верхолазами на строительном комплексе серно-кислотного производства Чимкентского свиного завода.

Бригада, в которой состоит ребята, лучшая на стройке. Она ежедневно переполняет нормы, ведет монтаж конструкций укрупненными блоками.

Фото А. Идрисова.  
Фотохроника ТАСС.

## Годовой план выполнен

С большим энтузиазмом трудятся в колхозе «Звезды Ильича» скотники Федор Арефьевич Тагунов, Павел Степанович и Петр Валентинович Дубровин. Актон откармливали 180 бычков — касторов возраст старше года. Днем и ночью животноводы находились со своим стадом далеко в степи. Своевременно меняя пастбища, соблюдая время водопоя, применяя минеральную подкормку, скотники обеспечили среднесуточные привесы каждого животного не менее 700 граммов. Сейчас каждый из них откармливает новые группы животных, также добивается высоких привесов.

— Наша цель — дать больше мяса Родине, — говорит скотник Федор Арефьевич Тагунов.

Мы должны продать за

год по плану 1450 центнеров мяса. 15 декабря план выполнен.

В выполнении плана внесли свой заметный вклад свиноводы. Они сдали 791 свиного весом до 100 килограммов каждое. Среди работников свиноводства отличилась свиноводка кандидат в члены КПСС Вера Корниловна Слепова, которой

присуждено звание лучшей свиноводки Саратовской области.

Успешно завершая год, наши животноводы намечают новые рубежи. Мы разработали мероприятия, осуществила кто же, обеспечим ускоренное развитие животноводства.

В. БЕЛОВ, председатель колхоза.

## КОРМА — К ФЕРМАМ

Хорошо подготовились животноводы нашей бригады к зиме. В достаточном количестве заготовлено грубых кормов, а силоса заложено столько, что его хватит до нового урожая. Так что животноводы спокойны за нынешнюю зимовку скота.

Но мне хочется сказать о более важной задаче, стоящей на повестке дня в любом хозяйстве: о своевременной доставке грубых кормов к местам зимовки. Ведь не секрет, что часто бывает так: осенью заготовленные корма обмерзают, определяют, что их хватит на всю зиму, а в конце зимовки выясняется, что соломы не хватит. Почему? В поле зимой они запыляются снегом, и вять омет полностью практически не удается. Десятки центнеров соломы остаются в снегу.

С такой порочной практикой в нашем колхозе покончено еще в прошлом году. Теперь до начала буранов у

нас все корма доставляются к фермам. Так решено сделать и в этом году.

Правление колхоза, партийная организация разработали меры материального поощрения для механизаторов. Кроме начисленных трудовых трактористам, участвовавшим на транспортировке кормов, дополнительно за каждую тонну их доставленных к ферме, оплачивается 20 копеек.

И как только земля покрылась первым снегом, все тракторы были включены в эту работу. Четыре трактора работают круглые сутки. По 400—450 центнеров ежедневно возают трактористы Г. Кудрин, И. Бураков, Ю. Баранов, А. Анкин и другие. За сутки доставляется по 30—40 ометов. К местам зимовки подвезено около 75 процентов грубых кормов.

И. ШЕСТУНКИН, бригадир комплексной бригады колхоза имени Ленина.



Коллегия Харьковского завода контрольно-измерительных приборов досрочно выполнил заказы большой химии, рассчитанные на пятый год семилетки. Десятью новейшими и аппаратными химическими предприятий отработаны приборы и аппаратура для контроля и автоматизации технологических процессов.

На снимке: слесари градуировщики ударники коммунистического труда Виктор Фрайберг (сидит) и Николай Костыркин (стоит) влаживают расходумеры, изготовленные для Щекунского лимбобината.

## Опережая графики

ИРКУТСК. На берегу Байкала полным ходом идет сооружение гиганта лесозащиты. Машинники из бригады Леонида Гречихина установили первый котел для варки целлюлозы.

— Пусть это будет нашим трудовым вкладом в решение большого задания, поставленного в докладе Никиты Сергеевича Хрущева, — говорит от имени товарищей Леонид.

Фотохроника ТАСС.

# Умело сочетать хозяйственную

Июньский Пленум ЦК КПСС со всей остротой поставил вопрос о действенности идеологической работы, о том, чтобы она непосредственно влияла на производственную и общественно-политическую деятельность людей, а не велась формы ради.

Пленум обратил внимание на роль хозяйственных руководителей в повседневной воспитательной работе. Какой бы пост он ни занимал, он должен быть не только руководителем, но и воспитателем.

Многие инженеры и техники вашего управления творчески претворяют в жизнь эти указания Пленума. Они умело сочетают хозяйственную и воспитательную работу.

Начальник третьего участка Виктор Иванович Нестеров много лет работает на строительстве комбината искусственного волокна. Руководимый им коллектив

успешно справляется с выполнением производственных заданий. Особенно высокой выработки он добился в этом году. Сооружая водоумягчительную станцию комбината, участок из месяца в месяц перевыполняет производственный план и раньше срока сдает планируемые объемы. И в этом большая заслуга начальника участка коммуниста В. И. Нестерова, умело сочетающего техническое руководство строительством водоумягчительной станции с непосредственной работой с исполнителями.

Бригада Петра Ворошака получила задание произвести подливку под трубы в блоках катионитовых фильтров №№ 1 и 2. Работа должна быть выполнена в сжатые сроки и только в выходной день. Это нужно

было потому, чтобы не сдерживать покраску фильтров перхлорвинилом. Кроме того подливка труб в выходной день позволяла расширить фронт для работы смежников.

Виктор Иванович Нестеров знал, что задание бригадой понятно. Но он решил еще зайти в коллектив и побеседовать с бригадой. И тут выяснилось, что многие члены бригады уже наметили свои планы проведения воскресного дня. Не стал начальник участка приказывать выполнять его распоряжение, а повел с ними задушевный разговор. Здесь были затронуты все вопросы: и жизни, и быта, и труда.

— А к чему такая спешка? — спросил один из рабочих. — Можно эту работу выполнить и на следующ-

ий день. Виктор Иванович рассказал, что строители ведут теплограссу к жилищному городку, что она на всем своем пути готова к эксплуатации. Однако отсутствие воды не позволяет подать по ней тепло.

— А причем же мы? — задал вопрос тот же рабочий.

— А мы здесь, как говорится, играем главную скрипку, — сказал Виктор Иванович. И он рассказал, что участок готовит катионитовые фильтры. Они будут давать умягченную воду, которая нужна для котлов ТЭЦ, чтобы достаточно получить тепла и пустить его на отопление жилищ. Каждый мысленно представлял тысячи людей, школы, больницы, детские ясли и сады с нетерпением ждут тепло. А их бригада

сдерживает подачу его. — Нужно поработать. — заявили сразу несколько человек.

— Обязательно, — поддержали их остальные. Бригада выполнила задание. Фронт работ для всех подразделений был открыт. А несколькими днями позже катионитовые фильтры выдали умягченную воду.

Как-то на участке участился простом бригад В. И. Нестеров решил сам проанализировать их причины. И вот он в бригаде Грабарева, которая из-за отсутствия фронта для кирпичной кладки простаивала.

— Почему не работаете? — спросил начальник участка.

— Нет кирпича, да и укладывать его некуда, — послышался ответ.

## Трудности ей не страшны

В придельном цехе во время пересменки у фильерной будочки стояло несколько придельниц.

— Знаете ли эту девушку? — спросила я, показывая им фотографию.

— Еще бы, — хором ответили они. — Это же Нина Вадюкимова, лучшая наша крутильщица. — И, перебивая друг друга, начали рассказывать о ней.

Нина четыре года работала в Калинин. С малой ей жилось хорошо, уютно, легко. А кругом по стране у молодежи — трудовые подвиги. Едут люди на Урал, в Сибирь. Строят города, заводы. Освоили казахстанские степи.

А Нина наде не бывала, ни к чему новому руки не прикладывала, пришла из школы сразу в благоустроенный цех с хорошими условиями работы. Освоила кружку шелка. Даже опытом поделиться не с кем — весь комбинат укомплектован умелыми надрами.

А где-то не хватает людей.

Разговорилась Нина с подругами о строящемся в Балаково комбинате искусственного волокна. Дострой, пустит, и наверное очень трудно будет молодому предприятию без опытных кадров.

— Поедемте, девочки, хоть какую-то пользу принесем, — предложила Нина. И поехали с ней четыре ее подруги, как и она комсомолки: две Шуры — Сергеева и Шербакова, Жена Белыева и Люба Чакарева. От других девиц она знала, что на какой-то постройке с жильем неблагополучно, что в предпусковой период не столько придется заниматься производственными делами, сколько подсобными работами. И заработки на некоторое время окажутся ниже, чем на обжитом месте. И родных рядом не будет. Все знала, однако, ехали весело, с песнями, шутками.

Когда приехали в Балаково, до пуска комбината еще было далеко. Стали помогать строителям и монтажникам. Были подсобниками: уборщицами и в то же время учили балаковских девушек своим специальностям.

— Сейчас Нина работает в комплекте поммастера Анастасии Дружининой. Вон, видите, идет с масленкой, — сказали девушки, прощаясь со мной.

Подойшла к Дружининой.

— Что можете сказать о Нине Вадюкимова?

— Отличная крутильщица, замечательный человек, настоящая комсомолка. — Анастасия только на миг отвернулась от машины, чтобы взглянуть на собеседника и, продолжая вести смятку трущихся частей в механизмах, оживленно говорила:

— Я даже порой удивляюсь. Никогда ни от какого поручения не отказывается, ни на что не жалуется, будто и никаких трудностей не бывает. За все время работы не было ни одного случая, за какой можно сделать замечание. Все у нее выполнено аккуратно, своевременно, старательно. У нас в цехе не хватает катушек, у Нины нехватки не бывает. Придет пораньше, наберет в крутильном цехе тележки две —

три, все свои машины обещает и подруге поможет. При заправке обрывных мест придельницам трудно наблюдать за всеми машинами — Нина поможет, и заправка проходит легко.

Нормы Нина всегда выполняет.

Переловые работницы комбината выступили с ирредложением, каждому специалисту обучить своему делу двух человек. У Нины не мало было учеников раньше. Но и призы она поддерживала: выучила двух девушек на крутильщицу. Они работают на корде № 2.

— Побольше бы таких работниц, как Нина Вадюкимова, — сказал Дружинин и пошел к другим машинам. На снимке: передовая крутильщица придельного цеха Нина Вадюкимова.

Фото И. Спиренко. Текст Д. Вевер.



На Астраханской судовой верфи имени С. М. Кирова широко развивается соревнование за досрочное выполнение годового плана. Бригада коммунистического труда судосборщиков Вадюкимова уже завершила годовое задание.

На снимке (справа налево): члены бригады судосборщиков Павел Шаблин, Василий Шапошников, Ансер Асаев, Николай Астафьев, Анатолий Чурсов и Камил Иргалиев.

## Пламя служит надежно

— Колосник оторвало на щечковой дробилке, — сообщили ночью сварщику Семену Музыкину.

Пришел Семен на завод наладил свои пехитры приспособления, включил аппарат. Вскоре засверкали, вечером посыпались огненные искры, взметнулось вверх ослепительное пламя. Электроды плавилась, навстречу соединялись металлические части. Получился ровный, гладкий шов.

— Будет держать, — заверил Музыкин.

И действительно, шов

держится отлично. Не было еще случая, чтобы сваренное ими изделие снова сломалось в этом же месте. Музыкин хорошо владеет электросваркой, газосваркой, бензорежом. Он может сварить металлические части, разрезать кусок пополам, вырезать какую-либо плиту. И все это с помощью огненного пламени. В умелых руках оно служит надежно.

Г. ВЕСЕЛОВ, бригадир ремонтной бригады Березовского завода.

### Советское строительство

## Отчитывается управляющий отделением...

Сессия Духовницкого сельсовета обсуждала вопрос о бытовом обслуживании рабочих, служащих и специалистов сельского хозяйства. Когда на трибуну поднялся управляющий первым отделением совхоза «Духовницкий» А. Е. Ходякин, депутаты и приглашенные пригласили слушать, как руководство отделением организовало ремонт квартир, торговлю, благоустройство поселка, снабжение населения водой, какие есть промахи и как они будут устраниваться.

Вместо этого, присутствующие услышали от управляющего всевозможные увертки и попытку

снять с себя ответственность за быт труженников полей и ферм отделения. Он считает, что об этом обязан заботиться кто-то другой. И вот результат такого бесчестного отношения. Мужское общежитие продолжительное время не ремонтируется, с прошлого года уже не производилась побелка стен. Соревнование жильцов за чистоту и порядок не организовано. В помещениях много мусора.

В плохом состоянии многоквартирный дом, который тоже длительное время не ремонтируется. От всего крыша протекает, полы ветшают. Детский садик

и ясли переполнены ребятишками. Для них нет коммун игр, раздевалки, в кухне очень тесно.

Администрация отделения не оказывает рабочим, служащим и специалистам помощи в заготовке топлива и транспорт для подвоза его не выделяет.

На территории отделения есть сапожная мастерская промкомбината, но его руководители не осуществляют контроль за ее деятельностью. Мастер сапожных дел больше пьянствует, нежели работает. Починить обувь иногда совершенно негде.

Администрация отделения за-

рушает трудовое законодательство. Более половины рабочих и служащих не использовали отпуска за текущий год, хотя он уже на исходе. Много накопилось и неиспользованных выходных дней.

Выступавшие на сессии ее участники разъяснили управляющему, что забота о быте работников отделения — его прямая и первейшая обязанность, и потребовали от него устранить все недостатки в этом деле. Сессия предложила директору наладить работу на территории сельсовета промкомбината тов. Сенгую открыт в этом отделении совхоза парник-мастерскую и организовать выезд кройщика или мастеров для приема заказов на пошив одежды.

И. СПИЦЫН

# И политическую работу

— А бетонные, кровельные работы почему не берет? — заинтересовался Нестеров.

— Специалистов нет, — ответил ему.

Действительно, в бригаде были только каменщики. Никто не имел смежной профессии.

Виктор Иванович рассказывал, во что обходится час простой бригады и как можно ликвидировать его. Побеседовав он с другими бригадами, где рабочие имели одну профессию. И все коллективы решили: иметь несколько специальностей.

Сейчас бригада, Грабарева научилась делать кровлю станции и расширять швы. А бригада А. П. Морозова в совершенстве овладела плотничным и бетонным делом.

На участке в традицию

вошло не оцелять исполнителей, а направлять их работу. Это повышает ответственность каждого за порученное дело, прививает инициативу.

На одном из заседаний товарищеского совета прораба Замуруева критиковали за безинициативность. Позже его перевели на третий участок. Виктор Иванович Нестеров внимательно присматривался к прорабу, не раз говорил ему, что прораб не только исполнитель и технический руководитель. Он несет ответственность и за качество работ и за людей, которые трудятся под его руководством.

На пятой и шестой камерах реакций остановились арматурные работы: не оказалось нужного профиля арматуры. Прораб Замуруев

произвел расчет на имеющуюся арматуру в наличии. Расчет был правильным и одобрен технической инспекцией. Работы были возобновлены и завершены в срок.

Используя постоянное общение с людьми Виктор Иванович воспитывает у коллектива чувство сознательного отношения к делу. Вторая смена работает до 12 часов ночи. Но бывает, что бетон прибывает с опозданием. Для выработки его потребуется два-три часа. Это значит, что нужно задержаться бетонщикам на это время. И бригады не бросают работ.

Начальник участка в своей работе опирается на общественные организации. Опора на них дает единство действий руководителя с коллективом.

Как-то рабочий Хомич начал совершать прогулы. Мастера и прорабы, беседа с ним, не убедили его, не сделал и он вывода из этих бесед. Начальник участка поставил вопрос о нем на цеховом комитете. Коллектив осудил прогулы рабочего и потребовал от него исправления. Почувствовал Хомич, что его товарищи не позволят чернить коллектив нарушением трудовой дисциплины. Исправился.

Многогранна работа начальника участка. Везде нужно успеть, все нужно сделать. С помощью коллектива Виктор Иванович успешно справляется со всеми заданиями. И не случайно, участок выполнил план одиннадцати месяцев на 114 процентов и имеет экономию более 15 тысяч рублей.

**П. ГОЛУБЕВ,**  
заместитель секретаря партбюро местного строуправления.

## С НОВЫМИ СИЛАМИ

У нас возле животноводческих ферм скопилось много навоза, который нужно вывезти на поля под овощные культуры, кукурузу и сахарную свеклу. Без механизации труда работу эту быстро не выполнить. Колхозные механизаторы в сжатые сроки отремонтировали трактор с бункером для погрузки навоза. Оборудование приспособлено и для удобрения вывозки его на поля. Так что нынче весь

**П. КУЛЬЗНЕР,**  
бригадир колхоза имени Свердлова.

Многие годы посвятила работе в свиноводстве Е. Ф. Шапошникова из колхоза имени XVI партсъезда. В этом году опытная свиноводка, работая на открытом животном, добилась замечательных результатов. Средний живой вес каждой сданной ею головы составил 120-130 килограммов.

На снимке: Е. Ф. Шапошникова.

Фото О. Ашимова.

# Растет трудовая активность

Напряженным трудом ознаменовали дни работы делегатов Пленума ЦК КПСС члены нашей бригады. Полным ходом идет подготовка к весеннему севу. Здесь пример высокой производительности труда показывают механизаторы Иван Федотов, Яков Родионов, Александр Гибалов. На ремонте сельскохозяйственного инвентаря любое задание они выполняют в срок и при отличном качестве.

Уже полностью подготовлены рядовые сеялки, культиваторы, бороны. Все они опробованы и доставлены на полевую стан. Там же в сухих, хорошо зачищенных от сырости амбарах засыпано 2800 центнеров отсортированных семян. Весной они будут ирригироваться и протравливаются идохимикатами.

Отремонтированы у нас тракторы. Но почти все они

сейчас заняты на подвозе кормов для общественного животноводства. Как только эта работа будет закончена, машины придут второй ремонт с тем, чтобы на весеннем севе они могли использоваться с полной нагрузкой.

Увеличиваем внесение удобрений под урожай будущего года. На кукурузные поля вывозится навоз-сыпец. Этого ценного удобрения у нас скопилось большое количество. Его будем вывозить не только на кукурузные поля, но и под озимые, в сады, плантации.

В ближайшее время должны поступить минеральные удобрения.

Став на вахту, в честь Пленума, удвоили трудовые усилия и животноводы. Сейчас они соревнуются за то, чтобы до конца года полностью рассчитаться с государством по всем ви-

дам животноводческих продуктов. Недавно колхоз отправил на государственные склады 80 голов крупного рогатого скота, в том числе 50 с фермы нашей бригады. Готовится к отправке большая партия свиней.

Принимаются меры по увеличению надоя молока. Возле ферм созданы запасы кормов. Ежедневно заготавливается луговое сено. Животноводы более строго стали выполнять распорядок дня. Исключительно добросовестно относятся к делу доярки М. С. Шалашова, М. Г. Зиновьева, скотники А. А. Габалов, П. М. Плеханов.

Среди телятниц первенство в соренировании неизменно держит депутат сельского Совета Евдокия Игнатьевна Радичева. В течение пяти лет она из года в год полностью сохраняет поголовье молодых, добивается хорошей упитанности.

**С. СЛЕПНЕВ,**  
бригадир комплексной бригады колхоза «Знамя коммунизма».



## СТОП!

**Зима на фермах**

На ферму пришли почти все одновременно. Начали чистить в помещении, кормить животных, лопать. Вот в конце коровника слышится воглас:

— Не распыркавай, сметана! Ничь какая богачка, нашлась, разбросала весь корм стошны голодная.

Это голос доярки Антонины Степановны Устиной. Аккуратно подобрала корм, доярка продолжала хлопотать около других коров.

А в соседнем коровнике деловитый голос выводит песню:

«А у нас во дворе  
Есть девочка одна...»

Удивительно красиво звучат голоса.

— Девчата наши — огонь, — говорит передовая доярка Полина Михайловна Ершова, — в деле быстрое, внимательные и нетяпые.

Доярки быстро разделили привезенные и сваленные в кучи солому и силос на равные порции и раздали коровам.

Стоп! А почему все коровы пощипывают поровну? Ведь есть жи-

вотные крупные и низкорослые, стельные и нестельные. Их потребности в кормах разные. Вот, к примеру, в группе доярок Анны Кузнецовой корова до клячки Блудия. Она крупная, наворняка весит более 5 центнеров. Отелилась Блудия 6 декабря, а дает только по 7-8 килограммам молока в день. По утверждению животноводов, она может давать утром и вечером по ведру молоком и вечером по ведру молока, только сперва вакомри. И вот-ка, только сперва вакомри. И вот-ка, только сперва вакомри. И вот-ка, только сперва вакомри. И вот-ка, только сперва вакомри. И вот-ка, только сперва вакомри. И вот-ка, только сперва вакомри.

Завязался серьезный разговор на эту тему.

— А мы даем дойным коровам больше, чем недойным, — заверила Полина Ершова.

— Правильно, — заметила доя-

## Почему всем поровну?

рочка Евдокия Васильевна Алколова, — опытные доярки так и делают, а вот молодые не всегда. Разделала всем поровну и задно. А надо думать, подходить творчески.

Зоотехник много еще говорила дояркам о необходимости кормить коров в зависимости от их потребности и продуктивности. Это ключ к молоку.

— Так ведь всех жалко, — оправдывалась Анна Кузнецова, — от одной стороны, она отощает, рация-то уж очень ядло.

По радиону каждой корове подлагается в день по 3 килограмма сена, 4 килограмма соломы, 15 килограммов силоса общим достоянием в 4,5 кормовых единицах. А средней корове требуется 4-5-6 кормовых единиц

и больше в зависимости от продуктивности. Значит действительно рацион скуден. Доярки обступили пришедшего на ферму председателя колхоза Василия Григорьевича Белова:

— Прибавляй соломы.

— Мало ее в колхозе, — говорит председатель, — но все равно надо усилить рацион, будем выделять еще по килограмму на каждую корову.

Волевые доярки убавились. Возник вопрос о повышении питательной ценности соломы путем опрыскивания ее щелочным раствором. Тогда трудноперевариваемый лигнин переходит в легкоперевариваемую форму. Так советуют ученые-химики.

— Не плохое дело, — сказала доярка Клавдия Федоровна Вель-

дина, — но где взять щелочь? Видимо, со временем будет. А пока прежде чем говорить о химизации, надо нам научиться правильно выполнять самые обычные дела, с уранликовой покончить. А от поинков по откормимся.

Ее поддержали все. Решено кормить коров топно по требованиям зоотехника. Дойных и стельных кормить лучше, вовремя лопать скар, выпускать на прогулки.

Короткая беседа пошла на пользу. Доярки снова с огоньком взялись за дело. А труд здесь любит. Все работает хорошо. А беседа научит творческого подхода к решению каждой коровы дает право сказать, что завтра результаты труда будут лучше.

**А. ДОРОШИН,**  
Колхоз «Завезы Ильича».

На темы воспитания

НУЖНО ТЕСНОЕ СОДРУЖЕСТВО

Перед родителями и школой стоит очень важная проблема — воспитание нового человека. Нам не безразлично, какими вырастут те, кто ходит сейчас в школу и в детский сад, говорилось на пленумском заседании Центрального Комитета партии. Они должны вырасти достойными коммунистического общества, которое им предстоит строить.

В большой и многогранной воспитательной работе, которую проводит советская школа, мы, учителя, сталкиваемся с фактами серьезных недостатков в характере детей, которые без помощи семьи устранить не можем. В частности, мне хочется поговорить о такой отрицательной черте характера, как эгоизм детей.

Самое характерное для эгоиста — интерес только к себе, к своим удобствам, забота о собственной выгоде. Вот маленький пример из школьной жизни. Пина училась отлично, учительница предложила ей познакомиться с подругой (она отстала по болезни). Пина ответила: «Пусть сама из двоих выпутывается. У меня все штерки и я без чужой помощи этого добьюсь».

Эгоистичные дети обычно не чутки, не отзывчивы. Когда ученика 9 класса Жору спросили, почему он дома не помогает своей большой матери, Юнона ответила: «Но хатало мне еще хозяйством заниматься».

Эгоистичные дети в выборе друзей и в отношениях к окружающим людям, руководствуются главным образом своими личными интересами.

Эгоизм часто сочетается с другой отрицательной чертой — тщеславием (это стремление все делать напоказ). Такие дети стремятся в школьном коллективе играть видную роль, быть в центре внимания коллектива, в то же время себя особенно не утруждают работой.

В жизни нашей школы был такой случай. Ученица 8 класса Тая Б. обладала хорошим голосом, но в школьной самодельности принимала участие только тогда, когда ее очень долго упрашивали. Когда же Тая узнала, что будет городской мотр школьной художественной самодеятельности и что там лучшие исполнители будут отмечены премией, она не только забыла желание, но и потребовала, чтобы ее включили в число участниц. Это есть не что иное, как пример явного тщеславия.

Эгоистичные устремления отдельных школьников быстрее распознаются в коллективе детей, и им дается долж-

ный отпор. Поэтому детский эгоизм ярче проявляется в семье, где родители своим поворством детям, сами того может быть не желая, способствуют его укоренению.

Как же возникают эгоистичные черты характера у наших детей, живущих в условиях, способствующих формированию чувства коллективизма, отзывчивости и взаимопомощи?

Эгоизмом не рождаются; эгоизм возникает в большинстве случаев в результате неправильного воспитания. Но иногда приходится слышать от родителей такие доводы: «Ничего не могу с ним сделать, такой уж он уродился», или «Дочь у меня коронная, а сын уродился неудачный». Это неправильное понятие. Эгоизм, как и другие отрицательные черты характера, возникает в большинстве случаев в результате неправильного воспитания. Чаще всего дети эгоистами вырастают в семьях, где дети чрезмерно балуют, где взрослые стараются удовлетворить все их желания и капризы. Дети привыкают к тому, что они — центр внимания семьи, что родные обязаны заботиться о них, сами же проявлять заботу о других они не приучены. В результате этого сначала у детей появляются эгоистические интересы и настроения, а затем и эгоизм как черта характера. Подобным же образом ведут себя эти дети и в школьном коллективе.

В некоторых семьях детей стараются по возможности изолировать от их сверстников под предлогом, что плохие товарищи могут научить их чему-то дурному. Например, второклассница Оля всегда сторонится своих товарищей по классу. Ребята также ее не любят и называют зазнайкой, жадной. Мать Оли в беседе с ее учительницей сказала: «Я не знаю, почему Оленьку считают плохой. Я ее очень хорошо воспитываю, всячески оберегаю от влияния улицы, она всегда только со мной». Мать Оли не понимает, что, намеренно изолируя дочь от коллектива, она тем самым порождает в ней эгоистические наклонности.

Иногда родители, желая воспитать у своих детей такое полезное качество, как бережливость, на самом деле воспитывают в них эгоизм. «Зачем даешь ребятам свой велосипед? Вот сломают, самому тогда не на чем будет кататься!» — говорит ребенку мать; или: «Ты напрасно даешь свои книги товарищам. Книжки твои, ты должен их беречь, а товарищи за них деньги не платили, могут потерять, испачкать. Пусть берут книги в библиотеке», — получает отец сына.

У нас еще есть семья, для которых характерен своеобразный «семейный» эгоизм. Та-

кая семья имеет только одного эгоистичным интересам, все помыслы взрослых членов семьи направлены на то, как бы получить побольше материальных благ для своей семьи. Они далеки от общественных интересов. Подобное отношение взрослых передается детям.

При некоторых родителях в присутствии детей начинают осуждать своих соседей, знакомых, противопоставляя им свою «идеальную» семью. Все это также создает у детей преувеличенное мнение о своих достоинствах — эгоизм.

Необходимо предупреждать появление эгоизма, пресекать его малейшее проявление. Предупреждать и искоренять эгоизм лучше всего удается в коллективе. Детей надо привлекать к коллективному труду, направленному на общее благо, поощрять работу школьника, которую он выполнил для коллектива, поощрять каждое его проявление заботы о других людях.

Борьба с эгоизмом детей, надо учитывать их возраст. В младшем школьном возрасте эгоизм — чаще всего временное, переходящее явление. Обычно этот эгоизм имеет односторонний характер. Вали, ученица 2 класса, эгоистична лишь в отношении к своим вещам: книгам, игрушкам и т. д. Ее «эгоизм» только несколько преувеличенная бережливость, но такая бережливость может

переродиться в слупость, чувство собственности. «Скупая» на вещи. Вали вообще девочка общительная, отзывчивая. Эгоизм младших школьников нестойк. Вали скуповата, но одну из лучших своих книг она подарила большой подруге, когда ей поручили навещать ее. Родители всячески старались поощрять такие поступки дочери и она изменилась к лучшему.

Чтобы дети не были эгоистами, надо с ранних лет прививать им навыки коллективной деятельности, взаимопомощи, прививать способности предельность, если надо, интереса коллектива своим собственным.

Ученик 7 класса Дина возвратившись из колхоза, где он вместе с классом участвовал в уборке урожая, признался своим родителям, что в общем труде он почувствовал себя другим человеком.

Воспитание положительных черт характера — дело непростое. Оно требует большого умения, настойчивости, терпения со стороны родителей и педагогов. В этом деле у нас должно быть настоящее содружество.

Е. ТОКАРЕВА, учительница школы № 38.

Школьные

Вести

«Хорошо стране полезным быть». Так назывался пионерский сбор, проведенный в пионерской дружине 7 класса Кр в о я р с в о й школе. Он открылся беседой о красоте и значении труда в нашей стране, о новых успехах, какими отмечают советские люди декабрьский Пленум ЦК партии во всех отраслях промышленного и сельского хозяйства.

После этого многие пионеры рассказали о том, как они трудились на колхозных полях в дни летних каникул, а также о других полезных делах.

Сбор закончился концертом, программу которого составили стихи и песни о труде.

В этом году в Майянской школе стали работать новые кружки — фотографии и исторической. Юные фотографы изучают сейчас теорию фотодела и одновременно собирают макулатуру, на средства от которой будут приобретены фотоаппарат и другое оборудование для кружка.

В историческом кружке ребята знакомятся с дополнительными учебной программе материалами, будут заниматься краеведением.

НОВОЕ КАФЕ

Распахнула свои двери для балаковцев новое молодежное кафе. Оно размещается на нижнем этаже одного из домов по улице Титова. Светлый, просторный зал, добротная мебель, хорошее оборудование — все радует глаз посетителя.

—Здесь приятно покушать,—говорят они.

Рождение независимой Кении

На карте Африки исчезает еще одно колониальное пятно: Кения стала независимой.

Территория Кении — 583 тысячи кв. километров, население — 8.676 тысяч человек. Столица страны — город Найроби.

Кения — аграрная страна. Здесь возделываются кофе и чай, которые идут на экспорт, а также пшеница, ячмень, сахарный тростник. Часть населения занимается скотоводством.

В конце XIX века Кения стала колонией Британской империи. Английские колонизаторы хищнически эксплуатировали богатства страны. Они ничего не сделали для ее индустриализации. Промышленность Кении ограничена обработкой продуктов сельского хозяйства и изготовлением потребительских товаров.

Свободный бивий народ Кении много лет боролся против колониального господства. Эта борьба приняла особенно широкий размах в нынешний период, когда могучий поток национально-освободительного движения охватил весь африканский континент. Вьюрю шатионов возглавила крупнейшая партия страны — Африканский национальный союз Кении (КАНУ) во главе с вождем кенийского народа Джомо Кеннотой. Ее активные выступления заставили английских колонизаторов пойти на уступки. В феврале 1962 года Англия была вынуждена согласиться на внутреннее самоуправление Кении и назначить дату предоставления ей независимости. В мае 1963 года состоялась выборы в парламент Кении. Одержавшая на выборах победу партия КАНУ сформировала правительство во главе с Кеннотой. В ночь с 11 на 12 декабря провозглашена полная независимость Кении, которая стала тридцать четвертым независимым государством в Африке.



Карта Кении.

Рис. А. Ведерникова. Фотохроника ТАСС.

Из зала суда

Хулиган выселен

Ф. П. Гордеев, проживавший на Московской улице в доме 61, систематически издевался над женой и трюми детьми. Избивал их, выгонял из дома. Народный суд неоднократно предупреждал хулигана, но Гордеев не внял голосу правосудия.

Народный суд вынес решение выселить Гордеева из квартиры без предоставления другой жилплощади. Это решение приведено в исполнение.

А. ГОЛЫШЕВА, управляющая 4го домоуправления.



Кения. Центральная часть города Найроби. Фото ЧТР — ТАСС.

Уголок

передового опыта

В красном уголке молочно-варной фермы № 2 колхоза имени Ленина оборудован уголок передового опыта в животноводстве. Здесь доярки, скотники, телятницы могут ознакомиться с опытом работы передовиков животноводства страны.

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснением погода, снег, метель, ветер зап. дный, сил. и в. Температура днем 8 — 10 градусов мороза.

Редактор Б. Т. ТИЩЕНКО.

Администрация, профсоюзная организация и партийная группа в соторовой базе выражают соболезнование работнице Журавлевой Елене Васильевне по случаю преждевременной смерти ее сына Анатолия.

Открыта предварительная продажа билетов на поезд Балаково — Саратов. Продажа билетов производится по всей сети железной дороги. Касса помещается в здании новой гостиницы жидгорода и работает с 9 до 16 часов местного времени.